

**Світлана РИЖКОВА,**  
старший викладач кафедри  
адміністративного права, процесу  
та адміністративної діяльності  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

## **ОСОБЛИВОСТІ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ РОБОТИ ДІЛЬНИЧНИХ ОФІЦЕРІВ ПОЛІЦІЇ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

Запровадження правового режиму воєнного стану у зв'язку зі збройною агресією РФ проти України зобов'язало всі правоохоронні органи, які є суб'єктами владних повноважень, протидіяти та давати належну відсіч внутрішнім та зовнішнім загрозам з боку агресора.

Окрім того, важливим в забезпеченні національної безпеки України є реагування та виявлення небезпечних загроз всередині українського суспільства, в тому числі у сфері протидії злочинності. Одним з основних суб'єктів уповноважених на реалізацію зазначених завдань та функцій є органи та підрозділи Національної поліції України.

Із запровадженням воєнного стану обсяг завдань органів та підрозділів Національної поліції значно розширився [1]. За словами Голови Національної поліції Ігоря Клименка, в умовах дії в Україні воєнного стану службу несуть майже 4700 поліцейських нарядів щодня. Працівники Національної поліції України продовжують виконувати свої функції і безпосередньо на лінії зіткнення: допомагають людям евакуюватися, рятують з-під обстрілів та доставляють місцевим мешканцям гуманітарну допомогу. Від початку повномасштабного російського вторгнення протягом перших трьох місяців підрозділи поліції: отримали та опрацювали понад 2 млн 100 тисяч повідомлень від громадян; розпочато майже 14 тисяч кримінальних проваджень за фактами злочинів, вчинених військовослужбовцями РФ та їх пособниками; зареєстровано понад 53 тисячі кримінальних правопорушень; розпочато понад 550 кримінальних проваджень за колабораціонізм, 90 осіб вже отримали повідомлення про підозру; затримано 779 осіб за підозрою у диверсійній діяльності; зафіксовано майже 11 тисяч майнових злочинів, з яких більше 10 тисяч – крадіжки. Понад 2300 підозрюваних осіб встановлені. Зареєстрували понад 11 тисяч автопригод, в яких загинуло 444 особи. При цьому слід відмітити, що кількість ДТП зменшилася у 3,5 рази. Заблокували понад 2800 «ворожих інформканалів» із загальною аудиторією більш ніж 23 млн користувачів [2].

Слід зазначити, що окрім належного реагування та притягнення винних осіб до юридичної відповідальності, важливим в діяльності Національної поліції є превентивна (профілактична) робота серед населення щодо

попередження та недопущення скоєння кримінальних та адміністративних правопорушень, в тому числі в умовах воєнного стану. Профілактична робота серед населення відіграє першочергове значення, а тому потребує систематичної, комплексної та професійної роботи.

Особлива роль профілактичної роботи відводиться дільничним офіцерам поліції (поліцейським офіцерам громад, далі – ДОП) щодо виявлення причин та умов, що призводять до вчинення кримінальних та адміністративних правопорушень, ужиття у межах компетенції заходів для їх усунення. Від ефективної роботи ДОП на поліцейських дільницях в значній мірі залежить стан правопорядку на території і належний контроль за оперативною обстановкою.

Окрім профілактики «типових» правопорушень, таких як запобігання та протидія домашньому насильству, яка на жаль, не втратило своєї актуальності, проблемним питанням в умовах воєнного стану є виявлення зазначеного латентного правопорушення серед внутрішньо переміщених осіб, які у зв'язку з активними бойовими діями вимушені були покинути свої домівки, як результат – жертви домашнього насильства в багатьох випадках не звертаються за допомогою до правоохоронних органів. Важливим в цьому контексті є належна організаційна та інформаційно-комунікативна діяльність ДОП (зустрічі, обхід території, налагодження довірливих відносин з населенням, належний зворотній зв'язок з ДОП).

Із запровадженням воєнного стану профілактична робота окрім регламентованих напрямків, які нормативно врегульовані наказом МВС № 650 від 28.07.2017 «Про затвердження Інструкції з організації діяльності дільничних офіцерів поліції» [3], ДОП має певні специфічні напрямки профілактики та взаємодії з населенням щодо недопущення та своєчасного виявлення правопорушень, шляхом отримання інформації ДОП: про підозрілих осіб, які з'явилися на території поліцейської дільниці (місцевості) та поведуться підозріло; про можливу диверсійну та підривну роботу; інформація про осіб, які можуть бути причетні до збору інформації на користь агресора – (фотографують або знімають на відео об'єкти цивільної інфраструктури; збирають інформацію про розташування стратегічних об'єктів, їх фотографують, а також збирають інформацію про переміщення української військової техніки; людей, які у соціальних мережах чи розмові висловлюють відданість ворогові); повідомлення та виявлені так звані «мітки», які з'являються на дорогах, дахах і стінах нанесені різнокольоровою фарбою. При виявленні на території поліцейської дільниці порушень, які не належить до повноважень поліції, ДОП інформує про це відповідні уповноважені органи. В тому числі важливим у профілактичній роботі ДОП є недопущення хуліганських дій, профілактика вандалізму та недопущення фактів мародерства та розкрадання майна, у тому числі фактів порушення комендантської години, тощо.

Отже, на підставі зазначеного, роль ДОП у профілактиці правопорушень

в умовах воєнного стану розширюється та доповнюється специфічними заходами, що потребує нових знань та набуття відповідного досвіду, який, у свою чергу, буде напрацьовано у співпраці з представниками населення, що діють перш за все із патріотичних міркувань.

**Список використаних джерел:**

1. В умовах війни поліцейські отримали додаткові повноваження  
URL:[https://jurliga.ligazakon.net/news/210031\\_v-umovakh-vyni-poltseysk-otrimali-dodatkov-rovpnovazheniya](https://jurliga.ligazakon.net/news/210031_v-umovakh-vyni-poltseysk-otrimali-dodatkov-rovpnovazheniya) (дата звернення 01.06.2022р.)

2. У Нацполіції прозвітували про злочини і кримінальні справи за час воєнного стану  
URL:<https://www.radiosvoboda.org/a/news-politsiya-viyna-spravy/31870345.html> (дата звернення 01.06.2022р.)

3. Про затвердження Інструкції з організації діяльності дільничних офіцерів поліції: Наказ від 28.07.2017 № 650 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1041-17#Text> (дата звернення 01.06.2022р.)

**Тетяна БОРИСЕНКО,**

викладач кафедри адміністративного права,  
процесу та адміністративної діяльності  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

## **ОСОБЛИВОСТІ ОТРИМАННЯ ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ**

Питання забезпечення особистої безпеки, життя та здоров'я завжди було актуальним для кожної людини в будь-якій країні світу. Все більше громадян України бажають набути у власність зброю аби захистити себе та своїх близьких, а також зберегти своє майно. Вкрай актуальною потреба у забезпеченні не лише особистої безпеки, а й національної безпеки постала перед громадянами України 24 лютого 2022 року після початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації в Україну. З перших днів війни серед громадян нашої держави одними із найактуальніших питань були: яка зброя доступна для пересічного громадянина та як отримати дозвіл?

Але спочатку варто з'ясувати, який порядок набуття у власність зброї існував у мирний час до введення воєнного стану. Так, повнолітні громадяни, мали можливість володіти пневматичною зброєю калібром менше 4,5 міліметрів і швидкістю польоту кулі нижче 100 метрів в секунду, револьверами та пістолетами під патрон Флобера, ножами побутового призначення, а також газовими балончиками за відсутності будь-яких дозволів. Разом з цим, за умови попереднього отримання відповідного